

甬新河又传阵阵恶臭

餐饮店污水排入雨水管污染河道，为何屡禁不止



甬新河一排污口水域，覆盖着一层油渍，一股泔水味在周围弥漫。记者 崔引 摄

作为景观河道，甬新河边上，经常会有市民闲逛、散步，晨练，深受市民喜爱。可近日，有市民发现，甬新河位于惊驾路和世纪大道交界处的河段上，传来了阵阵恶臭，河面上还布满了油污和垃圾，让前来锻炼的市民很是苦恼。

而在去年4月初，本报就曾接到类似投诉，后来当地街道、城管、环保等部门，进行过集中整治，取得了不错的效果。

刚过去一年，老问题怎么又出现了呢？

昨天上午9点左右，记者刚走到惊驾路与世纪大道路口处，便闻到一股臭味，像是饭菜馊了的味道，很是难闻。

在靠近惊驾路一侧的甬新河上，记者看到河面上漂浮着一层油污，河水都发黑了，那股臭味就是从这块区域弥漫开来的。

污水面积50平方米左右，是从边上一个直径50厘米左右的管道排出的，由于管道口设置在河岸中间，河水的流动性不大，油污堆积着扩散不出去。

去年4月初，这一区域曾出现过同样的问题。当地街道、城管、环保等部门，进行过集中整治。但据附近居民介绍，集中整治后不久，情况又有反复，特别是下过大雨以后，问题更是严重。

记者从宁波市环境保护局江东分局监察

科了解到，从去年集中整治后，他们就没有间断过对该区域的检查。

工作人员说，市民看到的是雨水管道的排水口，去年年初，惊驾路与沧海路口的几家餐饮店偷偷将污水排入该雨水口，已被相关部门处罚。

“近一年来，虽然已对附近的餐饮店、洗车行进行过集中整治，但问题仍存在。因为市政管网的涉及面很广，这段区域整个下

水管网究竟连接了多少污水管网和雨水管网，目前尚不清楚，工作难度非常大。”工作人员说，经过多次检查，他们发现该区域雨水管道的设置不合理，容易导致排水不畅，造成河水长时间淤积，进而引发河水发臭。

该工作人员表示，他们将与城管、街道进一步协商，研究相关的解决方案。

记者 戴巧泽

拒付赡养费 男子两次被老子告上法院

这次要被法院拘留15天了

87岁，本该是颐养天年的年龄，可镇海的张先生为1000多元的赡养费，不得不上法院状告儿子。

张老汉育有6个子女。子女们成家立业后，他年事已高，特别是老伴去世后，生活上需要子女照料。

为不给子女增添麻烦，老人要求搬去敬老院住，但每个月只有失地农民养老保险金800元，远不够支付敬老院生活费、医疗费等开支。老人时常为此犯愁，只得向子女提出赡养费的要求。

6个子女中，次子于1995年去世，其他

人都健在，最小的也年过半百，有的已是儿孙满堂。按理说，每人分摊一点为数不多的赡养费，不会有什么困难，然而第三个儿子却不愿意承担。

在多次讨要无果后，2000年张先生将三子告上法庭，要求支付每年600元的赡养费。

随着物价上涨，3个儿子每人每年600元赡养费已难以满足老人的基本生活开支。更让老人无法接受的是，2010年第三个儿子连600元也不愿负担了。

去年年底，老人不得不第二次将几个儿

子告上法庭，要求法院变更原判决所确定的赡养费金额。

法院综合考虑原告的实际需要以及被告的赡养能力，判决3个儿子每人每年支付老人赡养费1680元。

其中两个儿子很快履行了义务，但第三子张某以生活困难为由拒绝履行。老人没办法，只得申请法院强制执行。

执行法官调查，发现张某目前收入完全可以赡养老人，可张某找各种理由硬是拒绝履行。近日，法院依法对张某采取拘留15天的措施。通讯员 任何 记者 胡珊

有人在朋友圈推销“自拍神器”

13名女大学生被“圈”走近5万元

“你是哪个派出所的，用派出所的电话打给我吧……”

接到民警的核查电话，受害女生小莱（化名）警惕了，随手打开了另一个微信群：“警察找我”。

“他电话号码是多少，警号是多少？”“xxx刚好在宁波，明天先让他去派出所看……”

看起来，小莱和小伙伴都挺谨慎的，可偏偏就是这么谨慎的一群人，还是被人从朋友圈内圈走了近5万元。

这群小伙伴来自全国各地，有福建的，有北京的，最多的来自浙江，基本上是在杭州念书的女大学生。

他们原本并不认识，只是因为都加入了吴某的微信朋友圈才有了交集。

吴某经常在朋友圈里推销“自拍神器”。这东西跟手机差不多，据说能把人拍得特别美，因此深受年轻女生欢迎。但价钱挺贵，

市面上要卖六七千元，而吴某报价只要4500元。

“他说是从厂家直接拿货的。”受害人小马信了，一口气问他订了两台，共花了9600元。

“现在谁的微信朋友圈里没有几个做代购或推销的朋友，既然是朋友，那应该还是值得相信的。”小马二话没说就把钱汇过去了。实际上，除了微信号，小马连对方叫什么名字、电话是多少都不知道。

女生小吴曾经见过吴某一面，是在下沙大学城的一个商业广场，“跟他微信头像长得完全不一样”。不过，这并没有引起她的怀疑，反而加深了对他的信任，“看起来他也在附近的学校念书，应该不会是骗子的。”

所有受害者都一样，汇完钱之后就是漫长的等待。每次去催，对方不是说快递有问题，就是货在路上，要么很忙。

“你再不退钱，我就报警了。”小马终于发飙了，对方退了她6400元，就消失了。平白无辜损失3200元，小马当然不甘心，向鼓楼派出所报了警。

就在小马报警的前后，新昌、杭州下沙等地警方也接到了类似的报警。

很快，以吴某（19岁，余姚人）为首的4名犯罪嫌疑人浮出水面。

据吴某交代，他在杭州念大学，平时花钱大手大脚，最近感觉手头有点紧。于是瞄准了微信朋友圈里的熟人。

钱一笔一笔汇进来，可他根本无货可发。因为担心案发后被警方发现，他借来同学的银行卡接收受害人的汇款。钱到手后，他们就去挥霍。

昨天下午，13名受害人到鼓楼派出所领取了被骗的钱，其中最多的有7300元，最少的也有1500元。

通讯员 梁庆 记者 石承承

被骗了160多万元 他还陷在情网里

爱情是什么？100个人可能有100种答案。前天，海曙检察院的张检察官办了一个让他十分费解的案子，一名男子被暧昧女神骗了160多万元，仍执迷不悟。

嫌犯是一名29岁的年轻妈妈，人长得挺清秀的，姓苏，鄞州本地人，曾做过酒店的公关经理。

2010年11月，苏某当时还单身，在红娘介绍下，认识了和她同龄的计某。计某在一家公司上班，是拆迁户，家里有2套房。

计某很内向，对热情开朗的苏某，几乎是一见钟情，紧追不舍。苏某对计某的追求，既不答应，也不拒绝。

暧昧中，苏某开始跟计某抱怨“缺钱”，她想买部车，无奈囊中羞涩。

计某虽然家里有钱，但他手头却不宽裕。可“女神”第一次开了口，计某觉得他无论如何也应该满足对方。

问题是怎么弄到钱？“女神”给他出了个主意：“把你的车抵给汽车服务公司，贷款按揭我来付。”计某言听计从。

车辆抵押的6万多元，计某全都给了苏某，可苏某还是不满意。

3个月后，苏某再次找到计某借钱，理由是她付不起车贷，而且她还想开店。她提出，计某可以将他和母亲的一套房子抵押。计某很为难，却不敢拂了“女神”的面子。

他和苏某做了一套假证，把一套房子抵押给了银行，贷款近100万元，都交给了苏某。

2011年10月，苏某以付不出车贷和房贷的按揭为由，让计某又卖掉了他和父亲共有的另一套房，得款70余万元。

而在此间，苏某却与他人结婚生子了，计某还被蒙在鼓里。

直到计某的母亲发现，自家柜子里的房产证是假的，才东窗事发。但即便如此，计某仍对苏某一往情深。

苏某说，案发后她和老公离婚了，钱大部分都给了前夫。但苏某的前夫却不承认收到过苏某的巨款。

前天，苏某因涉嫌诈骗罪被海曙检方起诉。记者 胡珊 通讯员 马俊

15岁少女怀揣200元 从安徽打的来宁波

15岁的安徽宿松女孩小袁脾气很倔。可她的倔，让人有几分心酸。

前几天，因为一点琐事，小袁和母亲闹了矛盾，一气之下，她竟拎着行李出了门。

她先从郊区打车到县城，再在县城找了个跑长途的出租车司机，说要来宁波。

从宿松到宁波，差不多有800公里，按照里程打表计价，车费要1200多元。出租车司机说，因为他回去要跑空趟，再加上来回的过路费，要收小袁2600元。

小袁不露声色，淡定地上了车。

车到目的地鄞州潘火童王小区门口时，已是5月17日傍晚。小袁这才告诉司机，她身上只有200元钱。

小袁并没有想赖账，她打电话叫来一个朋友帮忙付钱。可朋友身上也只有1600元。双方起了争执，被民警带到了派出所。

小袁说，她很小的时候，父亲就去世了，与母亲的感情又不好，“呆在家里也感觉不到温暖”。

她以前来过宁波，认识了一些朋友，这回算是来投靠朋友的。

民警立即电话联系了小袁的母亲。令人意外的是，对方只说了句“我不会再管她”，就挂了电话。

接着，民警又联系了小袁在鄞州古林的舅舅，可任凭民警怎么劝，舅舅就是不愿管她。

幸好，小袁还有位老邻居“小姨”在宁波。最后，还是“小姨”答应暂时收留她。

通讯员 陈铭 记者 石承承 实习生 李睿